

年宵花市场升温
云间卉谷人气旺

本报讯(记者 刘芮苒) 春节临近,年味愈发浓,年宵花市场也迎来了销售旺季。在松江的云间卉谷花卉基地,各类年宵花竞相绽放,美不胜收。

走进涌茂花卉的年宵花区域,仿佛置身于一片花的海洋。高山杜鹃、大花蕙兰、北美冬青等花卉品种错落有致地摆放着,色彩斑斓,令人目不暇接。花农们正忙碌地侍弄着这些娇艳欲滴的鲜花,而涌茂花卉的负责人黄茂勇也亲自上阵,参与蝴蝶兰的组盆工作,以确保订单能够及早交付。

“一般每年12月中旬进入年宵花销售期,年前的20多天则是销售的高峰期,蝴蝶兰单日出货量约一两百盆。”黄茂勇告诉记者,蝴蝶兰以其淡雅相宜的色彩和优雅的姿态,常年稳居年宵花销量榜首,另外一些赋予美好寓意的花卉绿植,比如象征大吉大利的年橘等,出货量也很大。说话间,又有小货车运来了一批年宵花,几名工作人员围上前去,帮忙卸货。“这个名字叫‘黄金万两’。”黄茂勇指着新到的鲜花,笑着介绍。

据了解,今年云间卉谷年宵花的价格基本与去年持平。以蝴蝶兰为例,8-10株组盆的价格在300元左右。同时,在传统花卉基础上,也有花商增加部分新品种,设计新造型,以此满足年轻消费者的需求。

“火焰蓝”温暖“夕阳红”

松江消防开展“敬老护老”暖冬志愿宣传

本报讯(记者 李爽 通讯员 翁婷妮) 老年人是最脆弱的群体之一,消防安全意识也较为薄弱。养老服务作为老年人集中生活的人员密集场所,消防安全工作尤为重要。连日来,松江消防部门联合大学城志愿服务队走进第四社会福利院,陪老人们写福字、唠家常、科普消防安全知识,开展了一系列关爱、关心、关注老年人的暖冬志愿服务活动,增强老年群体的消防安全意识和自救能力,陪他们暖意融融迎新春。

“爷爷,您平时抽烟吗?在床上不可以抽烟哦。”“奶奶,您知道什么是‘三清三关’吗?您听我讲解下次就能教孙子孙女了。”日前,消防宣传员和高校消防志愿者们来到第四社会福利院,以“拉家常、话消防”的形式与老人边聊天、边科普,同时还发放了消防宣传册,仔细为老人讲解发生火灾时如何正确报警、如何逃生自救等内容,在家长里短中普及消防常识。

临近春节,消防志愿者们与老人一起动手写起了福字、斗方。现场,老人们在红彤彤的纸上写下一句句寓意平安祥和的词语;或是精心创作、挥毫泼墨,用一个个潇洒奔放的“福”字寄托新年的期许。阵阵墨香里,老人们乐呵呵地举起作品和消防员及志愿者们交流创作,一张张喜气洋洋的笑脸将冬日的养老院烘托得暖意融融。

据了解,下一步,松江消防将持续发动各级队伍深入社区、养老机构等,以老年人喜闻乐见的方式常态化、多角度、全方位进行消防安全宣传教育。此外,还将联合民政部门进一步加强对各类养老服务机构的消防监督检查和消防安全指导服务,及时发现并消除各类火灾隐患,努力为老年群体营造良好的消防安全环境。

永丰街道仓吉苑动迁安置房抽签

897套安置房四天分配到户

本报讯(记者 贾丽) “抽了三套,都是比较满意的楼层,全家人都很开心。”居民俞先生说。近日,永丰街道仓吉苑动迁安置房启动抽签,897套安置房在四天内分配到户,涉及480户居民。

当天中午,居民们早早来到了分房现场,不少居民都是全家集体出动。在工作人员的引导下,居民们按照老房交钥匙时间顺序为抽签顺序依次入场。抽签过程全程录像,现场公示,充分体现了公平公正原则。俞先生11点多就来到了现场,按序排在下午的抽签序号69号,一直等到将近下午2点才轮到抽签。最终,抽到了16层的一套两居室,5层、7层各一套一居室。“三套楼层都挺好,今天我的手气不错。”俞先生笑得不拢嘴。“2017年,我们的老房子动迁后,2021年,政府已经给我们在玉阳苑安置了一套120平方米的房子,住得很舒心。之前动迁剩下的面积在今年全部安置到位,我们盼望多年的心也落地了。”

据了解,仓吉苑位于乐祥路133弄,于2021年开建。小区包括15栋17层住宅,合计1564套安置房,其中包括340套大套、646套中套和578套小套,此外还有1栋公建配套用房、1栋公建配套食堂,2个生活垃圾房、9个变电房、1个地下车库。项目共配置停车位1645个(其中地上345个,地下1300个)。小区紧邻乐迎门建材市场和永春建材市场,周边有上海视觉艺术学院附属松江实验学校,还有三新汇开元里、飞航吾悦生活广场等商圈。永丰街道动迁办主任张羽介绍,本次抽签分房工作涉及盐仓、薛家、周星和田村四个居民区的居民,除仓吉苑外,周星苑的抽签分房工作也已完成。“近年来,我们全力呼应群众对高品质安置房的期盼,加快安置房及配套设施建设,确保安置群众住有所居、住有宜居。”张羽说。

“二陆”故里迎新春 翰墨飘香共传承

小昆山镇第四届百人写福送春联活动举办

本报讯(记者 陈燕 实习生 吴梦畅 摄影) 百人挥毫写福迎新春,“二陆”故里年味浓,1月16日下午,小昆山镇第四届百人写福送春联活动在镇社区文化活动中心举办。

活动以“‘二陆’故里迎新春,翰墨飘香共传承”为主题,包括百人写福、送春联、迎新春集市、戏曲联唱等精彩内容。下午1时30分,记者在镇文化中心广场看到,100张桌子整齐排列,桌上笔墨纸砚俱全,身着汉服的青年和来自松江区书法家协会、松江区青年书法家协会的书法家们共同挥毫泼墨,不一会儿,百个福字新鲜“出炉”,或端庄稳重或古朴典雅,风格虽不同,但都洋溢着浓浓的新春味道,引得不少人举着红红的福贴拍照留念。

活动中,书法家们与青少年热情交流,现场手把手教学,促进书法艺术的传承。来自东华附校松江小昆山分校



六年级的李思含是书法爱好者,她告诉记者:“看到活动后第一时间报名参加,小昆山镇书法艺术底蕴深厚,希望能让

更多人了解书法艺术,传承中华优秀传统文化。通过写福送福活动,把新春的祝福送给大家,很有意义。”

笔走龙蛇,春联送福,活动吸引了不少居民前来,上联“一帆风顺全家福”,下联“万事如意满门春”,横批“辞旧迎新”,居民李文娟拿到书法家为她“定制”书写的春联后看了又看,脸上洋溢着喜悦。“这是为自己家准备的,还为老人也定制了一幅,希望一家人新年福气满满。”李文娟说。

活动还向新就业群体、企业代表等赠送了福字和春联。现场设置了迎新春集市摊位,集文化展示、年货采购、娱乐休闲于一体,受到居民欢迎。那边写福字、逛集市,这边好戏连台,在一楼影剧院,镇群文艺术沪剧团带来精彩纷呈的戏曲联唱,为居民送上一场迎新视听大餐。

小昆山镇相关负责人表示,希望通过百人写福送春联活动传承和发扬小昆山“二陆”文化,丰富人民群众文化生活,进一步推动文旅商体展联动。

高校学子在云间剧院进行专场演出

本报讯(记者 贾丽) 近日,上海视觉艺术学院流行音乐舞蹈学院2021级毕业汇演《绽放》在保利云间剧场上演。这是该校专场节目首次登上云间剧院的舞台。

开演之前,云间剧院与上海视觉艺术学院签署战略合作协议,未来,双方将深度合作,进一步开展研学实践艺术教育。当晚,上海视觉艺术学院流行音乐舞蹈学院三大专业方向——街舞、国际标准舞、流行演唱2021级毕业生们全部亮相,他们或激情四射、舞步酷炫,或婉约如水,如翩然而降的仙子,其间还穿插着不少风格迥异的歌曲。让不少第一次

看他们演出的松江观众连连称赞,原来大学生们的演出这么精彩,一点都不逊色于专业演员。

第一次在大舞台上“绽放”,学生们也是非常兴奋。“这个舞台和我们学校的黑匣子剧场相比,更大更宏伟,这里的艺术氛围也更加浓厚。”学生强雪说,“今天来看演出的,除了我们熟悉的老师和同学,还有很多来自社会上的观众,这对我们也提出了更高的要求,能在这里演出我感到非常自豪,收获很大。”

云间剧院总经理高斌表示,上海视觉艺术学院是继东华大学之后,松江第

二家与云间剧院签约的高校。今年,云间剧院将为学生们提供优质演艺内容,以及艺术表演、艺术欣赏、艺术创作等多方面的实践平台,让他们感受专业艺术的魅力,实现理论与实践的深度融合。

上海视觉艺术学院流行音乐舞蹈学院院长乔迁表示,视觉艺术学院是高等艺术人才培养的摇篮,拥有深厚的学术积淀和丰富的教育资源。剧院作为艺术表演的重要场所,承载着传播优秀文化、丰富民众精神生活的重任。双方的合作将有效整合艺术实践与学术研究的力量,共同探索美育工作的新路径、新方法。

大寒到来年味浓 腌肉腌菜正当时

本报讯(记者 陈俊杰 实习生 杨湘雅) 1月20日是“大寒”节气,也是由冬向春的转折点。大寒第一天松江主打“晴暖”,最高气温上升至14℃。之后三天,气温一天更比一天高。据气象部门预计,周四(23日)的最高气温甚至可以攀上17℃,这在大寒节气并不多见。

上午的松江街头,由于大雾的出现,能见度较低,阳光时隐时现,但总体气温适宜,因而不少市民纷纷推着婴儿车或是抱着孩子来到公园里散步休闲,沐浴冬日暖阳。“今天天气还蛮好的,这段时间晴天的时间比较长,我们出门或者带小孩出来玩都很方便。”市民刘先生告诉记者。

随着“大寒”节气的到来,不少市民也开始着手制作各式各样的腌菜。上午9时,记者来到小昆山镇昆西居民区的姜女士家中,只见姜女士先是将洗净的白萝卜切成硬而厚度的萝卜片,再撒上适量的白糖不断揉搓以去除萝卜本身的腥味。等待萝卜静置的时间里,姜女士调制起了腌料,将生抽、花椒、茴香、冰糖等调味料按一定比例混合在一起,再加入姜丝、蒜片和辣椒段,最后和萝卜一同放入容器中等待入味便大功告成。



图为市民自制的腊肠。 记者 陈俊杰 摄

“我们家里人都很喜欢吃这个腌菜的,周围的邻居胃口不好也会问我要点。”姜女士告诉记者。不久后的年夜饭上,这脆爽的腌萝卜便会成为一家人都要来上一筷子的“解腻神器”。

除了腌菜之外,冬日餐桌上的主角也少不了腌肉和腊肠。走进小昆山镇平原居民区的沈女士家中,一阵香气扑面而来,原来,厨房的蒸锅里正在蒸制

腊肠。等待之余沈女士也没闲下来,她拿出几块五花肉,淋上少许白酒和食用盐,然后放入瓷缸里,盖上纸板、压上石头,一周后这些腌肉才会“重见天日”,取出后再风干2至3天,一块正宗的腌肉便制作完成了。“一般到了大寒我们就要腌这个咸肉咸鱼,准备过年。这个放点笋,做成腌笋鲜或者蒸着吃或者煮着吃都可以的。”沈女士介绍。

驻军慰问双拥情深
携手共创发展新局

首届驻松“小散远”单位迎春座谈会举行

本报讯(记者 沈思韵) 情系基层官兵,厚植双拥沃土。1月16日下午,松江区首届驻松“小散远”单位迎春座谈会在松江区退役军人服务中心举行。10余名来自驻松“小散远”单位的官兵代表欢聚一堂,通过展馆参观、座谈交流等活动喜迎新春佳节,共谋军地发展。

下午2时,官兵代表们在工作人员带领下走进中心军营之家、业务大厅等处,以及红色展馆、双拥展示馆等红色文化展示区域。活动面积达1200平方米的“军营之家”被称为建设红色队伍的“精神家园”。当天,官兵代表们依次参观声乐室、乒乓室、影音室、舞蹈室等10余个双拥活动空间。新春佳节将至,书法室内,数位退役军人书法家挥毫泼墨,现场为官兵代表写下“福”字、春联,赠予新春祝愿。

座谈交流环节,官兵代表按序介绍所在驻松部队专业职能、工作成绩以及发展需求。现场,区退役军人局相关负责人积极回应官兵诉求,并对后续文化配送、技能培训等系列双拥工作的开展规划进行分享交流。此外,市拥军优属基金会松江区工作委员会及区退役军人局相关负责人现场为官兵代表送上新春慰问礼包。

据介绍,本次活动由市拥军优属基金会松江区工作委员会主办,区退役军人局承办。“‘小散远’单位为加强基层全面建设的重点,本次活动是我们开拓联系渠道,慰问基层官兵的一次全新尝试。”区退役军人局相关负责人表示。针对“小散远”单位规模较小、地理位置偏远、人员较为分散等特点,未来,全区将持续丰富军地合作形式,拓展双拥工作领域,营造拥军优属的浓厚氛围。

2025年松江区
烟花爆竹销售点公布

1月23日起开售

本报讯(记者 李爽) 记者从松江区应急管理局获悉,2025年春节烟花爆竹将于1月23日开售,销售品种为鞭炮、高升、C级烟花类产品,D级玩具类产品,售完即止。需要购买烟花爆竹的市民须携带身份证,至零售点实名登记购买。

2025年,松江区烟花爆竹指定销售点为上海市松江区叶榭镇叶乐路58号,市民可持本人身份证至销售点实名登记后购买。

请广大市民注意烟花爆竹燃放安全,遵守烟花爆竹安全管理要求,禁止在本市外环线以内区域及外环线以外的9类场所燃放烟花爆竹。2025年1月28日(除夕)至2月4日(初七)及2月12日(元宵节),除上述区域外,同时禁止在以下区域燃放烟花爆竹:东至松江-闵行区界,南至黄浦江,西至G1503(上海绕城高速),北至松江-青浦区界的合围区域。重污染天气期间,本区一律禁止燃放烟花爆竹。

上海市松江区人民政府关于加强2025年
春节期间本区烟花爆竹安全管理的通告

根据《上海市烟花爆竹安全管理条例》,现通告如下:

一、禁止在本区下列区域燃放烟花爆竹:(一)国家机关驻地;(二)文物保护单位;(三)车站、码头等交通枢纽,轨道交通设施以及铁路线路安全保护区内;(四)易燃易爆危险物品生产、经营、储存单位;(五)输变电、燃气、燃油等能源设施安全保护区内;(六)医疗机构、幼儿园、学校、养老机构;(七)商场、集贸市场、公共文化设施、宗教活动场所等人员密集场所;(八)使用易燃可燃保温材料的高层建筑、耐火等级较低的建筑物;(九)黄浦江水源涵养林区域。

二、2025年1月28日(除夕)至2月4日(初七)及2月12日(元宵节),除上述区域外,同时禁止在以下区域燃放烟花爆竹:东至松江-闵行区界,南至黄浦江,西至G1503(上海绕城高速),北至松江-青浦区界的合围区域。

三、重污染天气期间,本区一律禁止燃放烟花爆竹。

四、未经许可,任何单位和个人不得经营、运输烟花爆竹,不得举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。

五、对非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的单位和个人,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

六、各镇街、街道办事处和经济技术开发区管委会要严格落实属地管理责任,负责辖区内禁止燃放烟花爆竹安全管理工作组织实施。

七、鼓励市民举报非法生产、经营、运输、储存、燃放烟花爆竹行为。举报电话:110。

特此通告。

上海市松江区人民政府
2025年1月19日